

## 台回赠“宝贝”落户威海 两岸经贸文化论坛5月成都举行

据新华社北京3月30日电 国务院台办发言人范丽青30日在例行发布会上宣布,经国共两党有关方面协商,第七届两岸经贸文化论坛将于今年5月6日至8日在四川省成都市举行。中国国民党荣誉主席吴伯雄将率团出席论坛。

“辛卯年清明公祭轩辕黄帝典礼”定于4月5日在陕西省黄陵县举行。范丽青表示,吴伯雄荣誉主席也将应邀出席。

另外,国台办发言人范丽青30日在例行发布会上表示,目前正在积极研究推动以适当的方式建立两岸货币清算机制。

范丽青还宣布,台湾同胞回赠大陆同胞的梅花鹿“繁星”“点点”和长鬃山羊“喜洋洋”“乐洋洋”,将于4月16日落户山东威海刘公岛森林公园。她说,目前当地已经做好了各项接收准备工作,梅花鹿和长鬃山羊的圈舍以及配套的动物医疗室、监控室、地暖等设施已经建设完成,并根据台湾专家意见不断完善。在疾病防控方面,园方制订了严密的卫生监测和防疫计划,要确保两对“宝贝”的健康。

## 9类外地学生可在京中考 未包括流动人口子女

据新华社北京3月30日电 记者30日从北京市教委获悉,9类非京籍的考生可在京考高中,这9类学生中目前还未包括流动人口子女。

记者了解到,“就读地高考”已成为近几年的焦点教育话题之一,教育部日前也提出进城务工人员子女在就读地参加中考、高考的问题。北京市教育主管部门也在对此问题进行有关政策的研究,但今年可在京参加中考、高考的非京籍人员中还未包括流动人口子女。

## 无锡改革中考中招 初中生可免试直升校高中

据新华社南京3月30日电 无锡日前出台中考中招新方案,试点完全中学初中毕业生直升高中改革,同时进一步加大综合素质评价在中招录取中的权重,促进学生全面个性发展。

根据新出台的《无锡市深化中考中招制度改革实施方案》,完全中学的初中毕业生可以免试直升本校高中,但毕业生和家長要求报考其他高中学校的,不受限制,报考其他高中学校须参加全市统一中考。凡实行初中毕业生直升高中改革的完全中学,由学校提出具体招生方案,报市教育局审核后实施。

## 中医药文化从娃娃抓起 北京小学要发中医课本

据新华社北京3月30日电 为推广普及中医药文化知识,北京将在小学推广由官方编写的有关中医药文化知识的普及读本。目前北京市正计划在区县小学进行教学试点工作。

北京市中医药管理局相关负责人表示,今年,北京市计划将中医药文化进一步宣传和推广,旨在保护和传承中医药文化。其中,从娃娃抓起,推广中医药知识势在必行。随着《青少年中医药文化知识》读本的试点和修订,年内小学版读本有望正式出炉,并逐步推广至北京市小学。

记者了解到,《青少年中医药文化知识》普及读本主要包括“博大精深的中医”“历史悠久的中医”“贴近生活的中医”三方面内容,共分为54个小主题,不仅包括中医的阴阳理论、心肺脾胃的功用,也有介绍中医历史的神农尝百草、世界上最早的麻醉药——麻沸散等内容。就实用性而言,书中囊括了“五谷杂粮壮身体,萝卜青菜保平安”“春捂秋冻,到老不病”等内容,旨在使孩子们从小养成良好的生活习惯。

(上接第一版)与之相呼应的是,着力打造中华民族精神家园的拜祖大典在仪程设计上也着重突出“家园”理念。第八项仪程“天地人和”,出席拜祖大典的国家和省领导向来自各地的炎黄子孙代表分送从中华始祖山始祖山采集的“故乡土”,圆了他们“故土不再难离”的梦想。

建设中华民族精神家园的努力也得到了嘉宾的响应和认同。台湾百名退役将领参访团领队王刚军说:“大家一起拜祭我们共同的祖先,我们更加相信中华魂,中华魂在我们心里牢不可破!”他说,过去是思乡,现在是盼回归。

### 中华传统文化放异彩

作为当年拜祖大典系列活动之一,首届中国郑州炎黄文化周精彩亮相,给大家奉上一场精彩的传统文化盛宴。

省少年先锋学校的千名学生身着黄色大襟、右衽、交领、宽袍大袖汉服,头戴黄色高冠,立于祭坛祈运石上,高声吟诵中华文化经典名篇《老子》和《大学》。书声琅琅,千人经典吟诵采用配乐吟诵、多种诵读形式相结合的方式,让吟诵更古朴生动。在祭坛中央通道上,60位身穿红色汉服的少年抚琴奏曲,充满古韵。

此外,炎黄文化周上的朱仙镇木版年画、桐柏县皮影戏、绢艺、剪纸、刀书画、吹糖人、面塑、捏泥人、木雕、麦秆画、宋绣等民间绝艺、绝活也让不少回乡寻根拜祖的游子惊叹不已。



北京一处楼盘的售楼处门庭冷落(3月4日摄)。

# “最严房价控制目标” 能否降温楼市?

## “稳中有降”能否改变涨价预期?

考虑购房的北京市民苏原一直关注房价政策。看到最新的北京房价控制目标,她舒了一口气。“终于看到楼市调控中出现了‘降’的字眼,心里踏实多了。”

29日夜间,北京市政府公布的房价控制目标明确指出,今年北京新建普通住房价格与去年相比稳中有降,同时将加大住房保障力度,廉租住房应保尽保,公共租赁住房保障能力明显提高。

北京易居房地产研究所所长李增彬表示,这是目前国内出台的“最严”的房价控制目标,彰显了北京市控制高房价的决心和信心。

今年初发布的“国八条”要求,2011年各城市人民政府要合理确定本地区年度新建住房价格控制目标,并于一季度向社会公布。

记者了解到,北京市今年预计地区生产总值增长8%,城乡居民收入实际增长7%,而北京却提出“稳中有降”的房价控制目标。“这足以证明北京此次措施出台的严厉程度。”张大伟说。

中国房地产业协会副会长朱中一表示,刚刚出台的北京房价控制目标显然将受到百姓认可,这将挤出一些高价区域和项目的泡沫成分。

## 如何确保“控制目标”落到实处?

2010年北京房价基本上仍是逐渐走高的态势,到年底又站在高点。而今年头2个月北京新建商品住宅的价格在去年高房价基础上,又出现持续环比上涨。这意味着要实现今年“稳中有降”的目标,今后几个月房价必须出现实质性的下降趋势。

“从多年来北京房价持续上涨来看,这有一定难度。”中国房地产经理人联盟秘书长陈云峰表示,提出“稳中有降”可能引发房价增速大幅下降,但房价下降比较困难。

据中国房地产业协会副会长朱中一分析,就全国而言,客观存在的通胀压力及地方政府对房地产业的依赖也对房价下

降是个挑战。但调控力度的加大,将进一步加剧市场的观望,促使市场交易量下降、价格下调。

事实上,北京已经出现降价苗头。香港金利来地产北京公司副总经理陈玉成告诉记者,新上市项目开盘价普遍低于预期,有些比周边项目低10%,近期远洋一方润园项目更是大幅降价。

朱中一认为,应发挥调控政策组合拳的效应,通过严格执行限购、限价、差别化信贷、扩大供应、发展保障房等多种方式,能取得一定效果。尤其是一些前期涨幅过快的项目,后市仍有降价空间。

## “示范效应”会影响其他城市?

北京中原地产市场总监张大伟表示,中央推出的新一轮调控措施比较严厉,地方政府包括北京、上海等压力较大。北京房价控制目标的出台,对其他城市是一个较好的示范,但这一规定留给其他地方借鉴的时间并不多。

无论是之前“京15条”的“限购令”,还是刚刚公布的“限价令”,北京都执行严厉的标准,其严厉程度远超过一些大中城市。

对此,中国城市科学研究会住房政策和市场调控委员会主任姜立平指出,经济发展越迅速、水平越高的城市,其结构矛盾往往越复杂,因此采取的手段必然更加严格。另外,首都地位也赋予北京特殊的责任感。

29日晚,住房和城乡建设部发出通知,要求各地在确定年度新建住房价格控制目标时,要在本地区内听取社会的意见,使各地调控目标的制定科学合理,并取得社会的认同和支持。已经公布的,也要以适当方式听取社会意见酌情调整。这个“酌情调整”,为各地参照北京“稳中有降”的房价控制目标留下伏笔。

据新华社北京3月30日电

3月30日,北京公布房价调控目标后引起舆论广泛关注。新华社发



## 康师傅跳向“4元时代”

这是3月30日拍摄的上海一家大型超市内摆放的康师傅方便面。康师傅公司近日表示,由于成本上涨,将从4月1日起将桶装方便面价格每桶上调0.5元,涨幅达到14%。据了解,桶装系列占康师傅方便面整体销售的30%,此次上调将使部分康师傅桶装方便面市场零售价进入“4元时代”。这已是半年内康师傅方便面的第3次调价。

新华社发

## 老外学过清明节

3月30日,来自伊朗的游客在北京世界公园向中国小朋友学弹古筝。当日,北京世界公园举行“笔墨情寄清明节”文化活动。活动中,一些外国游客学穿汉服、行汉礼、写汉字,体验中国传统节日文化氛围。

新华社发

## “挂靠”政府网站 黑客大赚“黑钱”

据新华社电 范东东、文超两名仅有初中学历的90后,因非法侵入最高人民检察院反渎职侵权网站后台、非法控制长沙质量技术监督局等多家政府网站,构成非法侵入计算机信息系统罪、非法控制计算机信息系统罪,最近被北京市朝阳区法院一审分别判处有期徒刑1年6个月和1年。

朝阳区法院法官辛祖国告诉记者,此案绝不是个案。据国家互联网应急中心的监测报告显示,2010年5月10日至16日仅一周,中国境内就有81个政府网站被篡改,其中包括4个省部级网站,还有25个地市级政府网站。

记者了解到,黑客之所以频繁入侵政府网站,原因之一是利用政府网站漏洞进行非法营利,并已经形成黑客非法牟利“产业链”。

### 相关链接

## 给网站挂“黑链”卖代码

范东东与文超于2010年3月至5月间,通过后门程序,先后侵入最高人民检察院反渎职侵权网站、长沙质量技术监督局、青海质量监督总站、抚顺政务公开网、佛山市高明区档案局、云南楚雄州人大常委会等多家网站后台更改网页源代码,为其他网站提升搜索排名率,达到牟取利益的目的。

范东东和文超虽然没学过计算机编程,但在一次QQ群聊天时,得知给被破解的政府网站挂“黑链”可以赚钱,于是二人学习了简单编程知识。通过“A5论坛”、“中国站长论坛”等论坛购买上述网站“权限”。

“网站‘权限’10元一个,黑链代码4元至7元一个。”范东东供述说,使用购买的“权限”登录上述网站后,植入在网上购买的后门程序设定属于自己的“权限”,便于随时登录为“客户”添加黑链。

文超则在网络论坛、聊天群等地方发布能添加黑链的帖子以招揽“客户”,并明码标价“添加一条黑链代码收费4元至7元”。范东东将“客户”提供的关键词如“传奇私服”、“汽车交易”、“美国留学”等添加到黑链代码中,登录上述政府网站添加黑链并进行日常的维护。攻击政府网站3个月间,两人共获利6000元。

